Till Kommunfullmäktige i Mörbylånga

Motion om fadderfamiljer till nyanlända invandrare.

Frivilliga insatser som görs för att förbättra situationen för människor som har det svårt eller som inte har kommit in i samhället. Nästan alla insatser för människor som är i behov av stöd har i huvudsak tidigare kommit från det offentliga.
En fadderfamilj behövs för alla i den invandrade familjen – inte enbart barn som är ensamkommande. Fler än barnet i den anlända familjen behöver stöd in i det ordningsamma och lite krångliga svenska samhället. Alla behöver komma bort från utanförskapet och in i gemenskapen. Alltför många invandrarkvinnor kommer inte in i det svenska samhället utan fastnar i rollen att ta hand om barnen i familjen. I genomsnitt tar det över tio år innan en invandrarkvinna kommer in på arbetsmarknaden. Fadderfamiljen kan introducera hela invandrarfamiljen i olika miljöer och sammanhang. Invandrarfamiljen får en bättre chans att upptäcka de sociala mönstren i samhället tillsammans med en annan familj. En fadderfamilj kan bli viktig för invandrarfamiljen men ska inte vara en översättare av långa och krångliga myndighetskontakter. Det området ska andra ta hand om. Det civila samhället måste på ett organiserat sätt ges chansen att bli delaktigt i integrationen av nyanlända invandrare som kommer att stanna i Sverige.
Ingenting sker av sig självt, därför måste kommunen ta initiativet till att fadderfamiljer för invandrarfamiljer får egentliga uppgifter och chanser att hjälpa till med integrationen.

Vänsterpartiet i Mörbylånga föreslår

att kommunen skapar förutsättningar för att nyanlända flyktingar att få fadderfamiljer som hjälp i integrationen till det svenska samhället.

Kastlösa och Skogsby den 20  augusti 2012 

Anders Wassbäck och Elisabeth Cima Kvarneke

 Vänsterpartiet
