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Motion om att utveckla kulturen inom barnomsorgen

Helt nyligen har Vänsterpartiet motionerat om kultursatsningar för äldre. Det vi ser runt omkring oss är hur alltmer av våra liv och vårt livsinnehåll kommersialiseras och hur barnen i allt yngre år sugs upp av ”marknadens” livsstilar som är till salu. Vi i Vänsterpartiet skulle i större utsträckning vilja utveckla den skapande kraften hos förskolebarnen och ”låta tusen blommor blomma”

Nationella kulturpolitiska mål.

Kulturen ska vara en dynamisk, utmanande och obunden kraft med yttrandefriheten som grund. Alla ska ha möjlighet att delta i kulturlivet. Kreativitet, mångfald och konstnärlig kvalitet ska prägla samhällets utveckling. 

För att uppnå målen ska kulturpolitiken:

· främja allas möjlighet till kulturupplevelser, bildning och till att utveckla sina skapande förmågor,

· främja kvalitet och konstnärlig förnyelse,

· främja ett levande kulturarv som bevaras, används och utvecklas,

· främja internationellt och interkulturellt utbyte och samverkan,

· särskilt uppmärksamma barns och ungas rätt till kultur.

Det är lätt att instämma i ovanstående fina målsättningar. Tyvärr motsvarar verkligheten inte på något sätt det som sägs där. I varje fall inte om man med kultur menar något som uttrycker människornas behov, erfarenheter och upplevelser, om man ser kulturen som ett redskap med vilket man kan utforska verkligheten, gestalta den och förändra den. Alla människor har en skapande förmåga. Det gäller att ta fram och utveckla den. Musiken t ex utvecklar barnen känslomässigt och socialt, sången är viktig för små barns språkutveckling och möjligheten att utöva musik eller dansa tillsammans utvecklar glädje och social gemenskap. Därför är det nödvändigt att ge alla barn dessa möjligheter.

Vänsterpartiet skulle gärna se att en förskola i kommunen blir någon form av barnkulturcentrum, en resurs- och inspirationskälla för andra förskolor. Vi har naturligtvis ingenting emot att alla förskolor blir centra för barnkulturen, men låt oss börja med en förskola. Vilken förskola som bör få denna chans har vi ingen uppfattning om. Personalens intresse och resurser bör vara avgörande. Kommunen bör också undersöka möjligheten att söka projektpengar för att kunna anställa olika resurspersoner. Exempel på resurspersoner som skulle kunna knytas till kultur i förskolan är danspedagog, bildkonstnär och dramapedagog. Genom att kommunen engagerar kulturarbetare av olika slag kan dessa komma in på förskolorna och leda och inspirera både personal och barn till fortsatt skapande verksamhet tillsammans.

Vänsterpartiet i Mörbylånga föreslår därför att kommunfullmäktige beslutar att göra dessa kultursatsningar inom barnomsorgen och att projektpengar sökes till verksamheten.
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