Till 
Mörbylånga kommunfullmäktige

Motion om inrättande av kommunal kulturskola för barn och unga.

”Vi ska respektera och främja barnets rätt att till fullo delta i det kulturella och konstnärliga livet och ska uppmuntra tillhandahållandet av lämpliga och lika möjligheter för kulturell och konstnärlig verksamhet.” 
Så står det i FN:s barnkonvention och det är just därför en kulturskola borde inrättas. Genom kulturskolan får barnen möjlighet till egen skapande verksamhet så att de fullt ut kan delta i det kulturella och konstnärliga livet.

Den kommunala musikskolan har funnits i många år och inneburit mycket positivt för de ungdomar som deltagit. Det är kanske dags att gå vidare och utveckla nya kulturella verksamheter.
Kultur för barn och unga kan omfatta både kultur för barn och unga och den kultur som barn och unga själv skapar. Det är angeläget att särskilda åtgärder vidtas för att skapa bättre kulturmiljöer för barn och ungdom och att kulturlivet görs mera tillgängligt för dessa grupper. Framför allt måste barns egna spontana kulturuttryck och skapande aktiviteter gynnas.

Barn är idag särskilt utsatta genom alltmer kommersialiserade miljöer och kulturprodukter, som skickligt utnyttjar barns legitima behov av gemenskap, spänning, aktivitet och känslor. Dessa ”kulturer” pläderar ofta för uppfattningar och livsstilar som står i direkt motsättning till vårt samhälles grundläggande värderingar. Nya medier (datorer, internet) och uttrycksformer (dataspel) har nu intagit en framträdande roll i många barn och ungdomars vardag som ett fritidsintresse. 
Vi skulle gärna vilja se en utvidgning av musikskolan, En KOMMUNAL KULTURSKOLA, där eleverna erbjuds möjlighet att utveckla sin skapande förmåga. I Mörbylånga kommun finns idag många aktiva kreativa utövare (konstnärer, konsthantverkare) som skulle kunna bli resurser i denna verksamhet. Utbudet måste anpassas efter våra lokala förutsättningar och som exempel på kreativa ämnen kan nämnas, förutom musik och sång, dramatik, dans och rytmik, bild- och ordskapande, olika konsthantverk – keramik, målning, batik, textilkonst, smide eller kombinationer av flera ämnen  t ex musikteater.
Den kulturella verksamheten skulle kunna bli bredare och nå fler. En kommunal kulturskola skulle kunna bidra till en ökad humanism i skolan med kreativitet och fantasi som ledstjärnor för verksamheten. Det är inte ett fåtals möjligheter utan allas förmåga som på sikt ska tas tillvara.

Det handlar om en verksamhet, där den egna glädje- och fantasifyllda aktiviteten med ord, klanger, färger, former och rörelser får vara medel till personlig utveckling och frigörelse. Det handlar också om rätten till konstnärliga upplevelser och behovet att bearbeta dem – att inte bara passivt konsumera ett hårt styrt kulturutbud. Det handlar slutligen också om att levandegöra ett kulturarv så att barnen och ungdomarna får hjälp att finna sin identitet genom förankring i sin egen miljö och dess traditioner.
Att dansa och sjunga är urgamla mänskliga behov. Forskningen rapporterar ständigt om riskerna att inte ge näring åt den högra, skapande delen av hjärnan. Om inte den får stimulans blir vi halva och ofullständiga som människor. I kulturskolan ska barnen, ända från förskolan, få pröva olika uttrycksmedel och konstarter för att senare välja sitt särskilda intresse t ex bild, dans, cirkus, drama, teater eller ett instrument.
Vänsterpartiet föreslår Mörbylånga kommunfullmäktige besluta

att inrätta en kulturskola som en utveckling av den kommunala musikskolan.
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