Motion om att införa lokalt välfärdsbokslut.

Vi har nyligen fått ta del av kommunens årsredovisning för 2010. Den speglar kommunens olika verksamheter i ekonomiska termer i jämförelse med upprättad budget. Ett kompletterande sätt för att beskriva fördelningen och utfallet av våra välfärdstjänster kan vara att årligen upprätta ett välfärdsbokslut.
Den internationellt sett goda folkhälsan i Sverige beror i hög grad på den ekonomiska utvecklingen och samhällspolitiken som förbättrat livsvillkor och levnadsvanor. Kommuner och landsting ansvarar för många områden som utgör välfärdspolitikens kärna. Eftersom många förhållanden som bestämmer människors hälsa kan påverkas på kommunal nivå är kommunens verksamhet av stor betydelse för människors hälsa.

Ett lokalt välfärdsbokslut är ett instrument som gör det praktiskt möjligt att styra den kommunala verksamheten så att den bidrar till att utjämna hälsoskillnaderna i enlighet med de övergripande mål som ligger till grund för folkhälsopolitiken.

Alla kommuner vill skapa förutsättningar för god livsmiljö genom till exempel bra bostäder, möjlighet till fysisk aktivitet och rekreation, kommunikationer samt tillgång till vård, omsorg och bra utbildning.

Välfärdsbokslutet är inspirerat av ”gröna nyckeltal”. Det är dels ett styrinstrument för att rikta uppmärksamhet på insatser som bidrar till en folkhälso- och välfärdsutveckling som är i linje med kommunens mål och ambitioner, dels ett uppföljningsinstrument som visar hur verksamheten utvecklats och bidragit till att uppfylla målen. Genom bokslutet kan olika åtgärder sättas in för att påverka och styra utvecklingen tydligare in i ett välfärdsperspektiv. Det ger möjlighet för oss politiker att prioritera ökad jämlikhet när det gäller kommuninvånarnas hälsa. Genom att verksamheten samtidigt beskrivs ur olika perspektiv är det också lättare att se hur ett beslut påverkar även andra områden.

I en modell som har utvecklats av Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) och Folkhälsoinstitutet speglas utvecklingen av välfärden med 13 välfärds-

komponenter som alla har stor betydelse för hälsan. Komponenterna uttrycks i sin tur genom ett 60-tal mätbara nyckeltal, som är möjliga för kommunen att påverka. Nyckeltalen i projektet har valts för att beskriva trender, om utvecklingen pekar på en förbättring, en försämring eller en oförändrad situation. Nyckeltalen blir därmed mått på hur man har lyckats jämfört med uppsatta mål. Nyckeltalen kan användas som beslutsunderlag för att till exempel bedöma framtida resursfördelning samt i verksamhetsrevisioner. Nyckeltalen används ofta för att jämföra utvecklingen i den egna kommunen över tid eller med andra kommuner.
För att nyckeltalen ska vara ett redskap i styrprocessen följer de med genom hela beslutskedjan: i budget, redovisning och bokslut/årsredovisning men också vid själva beslutsfattandet.

Tanken är att varje kommun väljer de välfärdsfaktorer och nyckeltal som bäst beskriver den verksamhet man vill följa upp och utvärdera. I katalogen (Nyckeltalskatalog – Att göra ett välfärdsbokslut) finns också plats för att ange kommunala mål, planerade åtgärder och ekonomiska konsekvenser.

Genom lokala välfärdsbokslut blir betydelsen av folkhälsofrågorna tydlig. Därmed blir dessa också en naturlig del av det politiska beslutsfattandet, den ekonomiska styrningen och verksamhetens inriktning. Välfärdsbokslutet kan inspirera kommunledning och de kommunala verksaheterna att utveckla och förändra verksamheten.

Vänsterpartiet föreslår kommunfullmäktige besluta att

genomföra välfärdsbokslut i anslutning till årsredovisningen varje år.

Mörbylånga  den     2011
för Vänsterpartiets fullmäktigegrupp
