Till Mörbylånga kommunfullmäktige
Motion angående brukares upplevelser av kvalitet i vård och omsorg.

Verksamheter som kommunen bedriver inom vård och omsorg ska bedrivas med god kvalitet.

Intresset för att undersöka brukarnas uppfattningar om kvaliteten i de tjänster de mottar har tilltagit i Sveriges kommuner alltsedan 1990-talet. Utvecklingen speglar en ökad fokusering på kvaliteten i tjänsteutbudet efter den kritik som riktats mot äldre- och handikappomsorgen. Det ökade intresset avspeglar sig också i den revidering som gjordes av socialtjänstlagen mot slutet av 1990-talet, genom att en bestämmelse infördes om att verksamheten skall vara av ”god kvalitet”. Socialstyrelsen har också tagit fram ”Allmänna råd och föreskrifter”, där kommunerna rekommenderas att utveckla ”kvalitetssystem inom omsorgerna om äldre och funktionshindrade” (SOFS 2006:11).
Ett nätverk av fem residensstäder: Halmstad, Kristianstad, Kalmar, Växjö och Karlskrona och ett annat nätverk av övriga kommuner i Blekinge har sedan 1998 regelbundet genomfört kvalitetsundersökningar enligt ett koncept som kallas ”Kvalitetsbarometern”.

Syftet med en dylik undersökning är att ge verksamhetsövergripande bilder av brukarnas och anhörigas upplevelser av kvalitet i vård och omsorg. Med resultatet i sin hand kan man identifiera förbättringsområden och ge möjlighet till information om kvalitetsupplevelser på enhetsnivå samt fungera som hjälpmedel för att stimulera till diskussion bland personalen i frågor kring kvalitet i verksamheten.

Exempel på vad som skulle kunna undersökas är brukarnas upplevelser av:
· personalens bemötande, pålitlighet och kompetens

· hälso- och sjukvårdsinsatser

· tidpassning och tidpunkter för hjälpinsatser

· handläggarens bemötande

· matens kvalitet och

· rutinerna kring måltider

· personkontinuitet i insatserna

· möjligheter till flexibilitet i hjälpen

· möjligheter att kunna påverka hur insatserna utförs i hemmet

· möjligheter till utevistelse

· möjligheter till social samvaro

· personalens tillgänglighet

Med tanke på det stundande införandet av LOV i vården blir det extra viktigt att få till stånd en kvalitetssäkring  inom äldre- och omsorgsverksamheten. 
Vi föreslår därför 

att Kommunstyrelsen som ansvarig nämnd beslutar att införa ett kvalitetssystem enligt modell som beskrivits i motionen.
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