Till Mörbylånga Kommunfullmäktige
Motion om småskalig lösning på vatten- och avloppsfrågan på östra Öland.

I flera årtionden har frågan om vatten och avlopp för östra Öland diskuterats. I flera valrörelser har frågan funnits med i de flesta partiers valprogram, men ingenting har hänt. Det har diskuterats storskaliga lösningar med dricksvatten från kommunens vattenverk samt avloppsvatten från östra Öland till kommunens befintliga reningsverk. Allt till en kostnad av flera hundra miljoner kronor.

Vänsterpartiet vill nu föreslå småskaliga lösningar. För dricksvattenförsörjning vill vi att en inventering görs över de lokala källor som finns varav en del redan används idag.
För avloppsfrågan finns det småskaliga lösningar anpassade från 1 till 500 hushåll. Länsstyrelserna i Västra Götaland, Stockholm och Skåne har fått uppdrag av regeringen att tillsammans med kommunerna ta fram metoder och planeringsunderlag för åtgärder för minskad miljöpåverkan på havsmiljön från enskilda avlopp. 18 olika producenters anläggningar, minireningsverk, har undersökts med avseende på BOD7, totalfosfor, totalkväve, ammoniumkväve, E.coli samt koliforma bakterier och utvärderats med avseende på reningseffekt. Alla dessa reningsverk lever upp till kraven som lagstiftningen och Naturvårdsverket ställer på rening av avloppsvatten. Rapporten från Länsstyrelserna (Rapport: 2009:07 – Länsstyrelsen Västra Götaland) visar att de anläggningstyper som ingick i projektet visar analysresultaten att det var fyra minireningsmodeller som klarade att uppfylla både kraven för hög skyddsnivå avseende miljöskydd och ur mikrobiologiskt hänseende (E.coli), också klarade utmärkt badvattenkvalitet på utgående vatten.
Vänsterpartiet föreslår kommunfullmäktige att utreda förutsättningarna för småskaliga lösningar av vatten och avloppsfrågan för östra Öland.
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