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Motion om införande av ett kommunalt barnvälkomnande och namngivningsceremoni
i vår kommun.
Som ett sätt för kommunen att uppmärksamma den samhälleliga betydelsen av varje barns födelse och som ett medel för att ge barnets föräldrar och anhöriga en möjlighet till högtid och gemenskap i samband med barnets födelse, föreslår vi i denna motion att ett kommunalt barnvälkomnande införs i Mörbylånga kommun. Detta föreslås innehålla tre delar:
a) Ett hälsnings- och välkomstbrev till alla nyfödda i kommunen

b) En möjlighet, för dem som så önskar, att kommunens utsedda officiant deltar i en välkomstceremoni och där under högtidliga former hälsar det nyfödda barnet välkommen till livet och den samhälleliga gemenskapen

c) En namngivningsceremoni kan också genomföras under högtidliga former. Som ett beständigt minne av ceremonin kan barnet få en minnesgåva av lämpligt slag, vilket skulle föreviga högtiden.
Motionen berör tre viktiga inslag i de flesta människors liv, nämligen ett barns födelse, barnets namngivning och behovet av den gemenskap som högtider och traditioner ger.

Barn är den dyrbaraste och värdefullaste resursen ett samhälle har och de är livsnödvändiga för fortskridande och utveckling. Ett barns födelse är en mycket betydelsefull händelse för samhället och borde därför uppmärksammas på ett helt annat sätt än vad som idag sker.
Utanför familjekretsen är det i vissa fall religionens företrädare som visar intresse, men annars är det enbart företag i babybranschen, som av ekonomiska intressen upplever stundens betydelse och därför visar sitt intresse. Det vore bra om även den borgerliga primärkommunen upplevde och manifesterade glädjen och tacksamheten över varje barns födelse och på något sätt konkret reagerade och uppmärksammade tilldragelsen.
Alla vi människor har ett behov av gemenskap och högtider. Det gamla uttrycket om att vi människor ”behöver både bröd och skådespel” har i vår tid fått stöd av modern sociologisk och etnologisk forskning. Men man behöver inte gå längre än till sig själv och sina egna erfarenheter och behov för att inse uttryckets sanningsenlighet. Tidigare, innan den trendmässigt ökande sekulariseringen, fick vi de flesta av våra behov av högtider och gemenskap tillgodosedda genom religionens försorg och det kyrkliga livet. Många människor i våra dagar har dock ingen eller minimal religiös tro, vilket gör att de inte vill eller kan delta i traditionella kyrkliga högtider, som följer livets olika skeden. Trots att det för den enskilde upplevs som hyckleri finns det många som, i brist på andra alternativ, deltar i de kyrkliga högtiderna, fast man hellre skulle önska andra former för att manifestera och uppleva gemenskap i speciella livssituationer.
I sekulariseringens namn har vi alltså tagit bort möjligheten för många att tillgodose sina behov av gemenskap och högtid utan att ge några alternativ, i varje fall när det gäller barn - och ungdomshögtider. Sedan en tid finns dock möjligheten till borgerlig vigsel och jordfästning, som uppskattas av många samhällsmedborgare. Barnvälkomnande och namngivningsceremoni har funnits i snart 30 år i vissa kommuner. På några orter mötte förslagen kritik från kyrkligt håll. Den kritiken var grundad i det missförståndet att många trodde att reformen skulle ersätta det kristna dopet, men då reformens verkliga syfte och karaktär blev känd, tystnade kritiken. Vissa präster och religiösa kretsar gav till och med reformen sitt stöd, då den stod väl i samklang med konsekvenserna av kyrkoordningens regler för dop, där det numera sägs, att en av förutsättningarna för ett kyrkligt dop, är att föräldern/föräldrarna lovar att barnet skall uppfostras i kristen anda.
Med hänvisning till ovanstående hoppas vi att Mörbylånga kommun accepterar vårt förslag att införa välkomst- och namngivningsceremonier.
Vi föreslår kommunfullmäktige besluta
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