Till Mörbylånga Kommunfullmäktige
Motion om en satsning på museala utställningar

”Öland är en av Sveriges mest kända besöksdestinationer med rika natur- och kulturvärden, genuina besöksmål och en kunnig och bärkraftig besöksnäring.”  Så inleds turismstrategin för Öland 2012-2020. Det står också att ”Turismstrategin ska utgöra en tydlig röd tråd i de gemensamma ansträngningarna från alla inblandade aktörer på och utanför ön och den kommer successivt att omvandlas till praktisk handling.”  Vänsterpartiet vill bidra med förslag för att förverkliga Ölands turismstrategi.
Vi har också noterat att Länsstyrelsen har tagit fram en förstudie över möjligheterna med ett öländskt historiskt museum. I den regionala utvecklingsstrategin för Kalmar län, RUS 2030, betonas kulturens betydelse i ett tillväxtperspektiv. I höstas var frågan ute på remiss till kommunerna, andra myndigheter, intresseorganisationer med flera. Förstudien visar att diskussionen om öländska museer förekommit tidigare och visar på tre konkreta exempel: Världsarvshus, marinarkeologiskt museum och Ölands historiska museum. Mörbylånga kommuns yttrande på remissen kan sammanfattas: ”… att det är en god idé att fortsätta att utveckla förstudien. Det är önskvärt att överväga möjligheterna att uppföra ett informationscentrum för världsarvet i samband med ett eventuellt öländskt museum.”
Vi hoppas att kommunen fortsätter att verka för att Länsstyrelsen etablerar ett öländskt historiskt museum. En utlokalisering av Länsmuseets samlingar om regalskeppet Kronan till Hulterstad är ett annat intressant projekt att arbeta för.
Kalmar kommun missade att behålla Per Ekströmmuseet som i stället flyttade till Orrefors. Det hade varit ett bättre alternativ att få det till Öland.

Många andra konstnärer har varit verksamma på Öland och det vore bra att skapa förutsättningar för etablering av utställningslokaler på orter där de har varit boende och verksamma.

Runt om på Öland finns lokaler som inte längre används på ett ändamålsenligt sätt. Vi tänker på de drygt 30-talet kyrkor varav många används sparsamt. Det finns säkert församlingshem, bygdegårdar och andra samlingslokaler som står underutnyttjade och skulle kunna omvandlas till utställningslokaler för museala ändamål.  I andra länder (t ex Holland och England) har vi sett hur kyrkor har  fått nya användningsområden.

Vänsterpartiet föreslår att kommunfullmäktige beslutar

att kommunledningen uppvaktar Kalmar Länsmuseum om etablering i Hulterstad av ett filialmuseum med Kronanföremål och 
att kommunledningen diskuterar med församlingarna om alternativ användning av deras lokaler för kulturella och turistiska ändamål
att kommunledningen utreder möjligheter att etablera ett informationscentrum för världsarvet i någon befintlig lokal av den typ som vi pekat på.
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