Motion angående åtgärder mot barnfattigdomen
Sverige är rikare än någonsin – BNP per capita har ökat stadigt under 2000-talet. Trots det ser vi fortsatt ökade klyftor mellan de fattigaste och de rikaste barnen. Den rikaste tiondelen av Sveriges barnfamiljer har det idag så gott ställt att varje familj skulle kunna försörja drygt tre lika stora familjer. Under 2008 levde 220 000 barn i fattigdom – det vill säga 11,5 procent av alla barn i Sverige.
En fördjupad fattigdom med ökade klyftor mellan olika grupper av barn leder till att barn kommer i utanförskap och tvingas växa upp i samhällets marginaler. Detta innebär sämre förutsättningar på flera områden och en risk för deras utveckling. Barn som växer upp i fattigdom diskrimineras och får sämre utbildning, sämre hälsa, sämre möjlighet till fritidsaktiviteter, till exempel i form av lek och en meningsfull fritid samt lever under betydligt mer otrygga förhållanden än andra barn. Ovanstående text och det mesta av texten i denna motion är hämtat från Rädda Barnens årsrapport 2010 ”Barnfattigdomen i Sverige”. Rapporten visar att klyftorna mellan de rikaste och de fattigaste barnfamiljerna fortsätter att vidgas. Skillnaden i inkomstutveckling har lett till att den relativa barnfattigdomen enligt EU:s definition ökat kraftigt under senare år. I rapporten används begrepp som ekonomisk utsatthet, knappa ekonomiska omständigheter, ekonomisk fattigdom etc. som synonymer till barnfattigdom. Här följer huvudresultaten i årets rapport i sammandrag:

· Skillnaderna mellan barn med svensk resp. utländsk bakgrund är markant och ökar under 2007 och 2008. Barnfattigdomen är mer än fem gånger så hög bland barn med utländsk bakgrund (29,5%) som bland barn med svensk bakgrund (5,4%).

· Bland barn till ensamstående föräldrar är barnfattigdomen mer än tre gånger så hög (24,7%) som bland barn till sammanboende föräldrar (8,1%).

· Nästan vartannat barn (49%) till ensamstående förälder med invandrarbakgrund lever i ekonomisk fattigdom, men endast 2,3% av alla barn till svenskfödda par med barn.

Enligt Rädda Barnens fattigdomsindex räknas barn i familjer som antingen har låg inkomststandard eller har försörjningsstöd (socialbidrag) som fattiga. Låg inkomststandard definieras som inkomster som inte täcker skäliga levnadsomkostnader. Tidigare rapporter om barnfattigdom har visat på stora skillnader både mellan och inom landets kommuner. Det finns många parallella förändringstrender, vilket innebär att utvecklingen av barnfattigdomen i en enskild kommun kan skilja sig markant från landet i stort.
I ett välfärdssamhälle som Sverige innebär barnfattigdom mycket sällan att barn behöver svälta eller frysa av ekonomiska skäl. Det handlar snarare om att inte ha samma möjligheter som de flesta barn har i Sverige i dag, t ex att delta i avgiftsbelagda fritidsaktiviteter som musikskola eller idrottsförening, ha tillgång till dator hemma, kunna få nya glasögon, åka bort på sommarlovet eller följa med på skolresan. Fattigdom är med detta synsätt ett relativt begrepp, som innebär att människor med knappa ekonomiska resurser är fattiga i jämförelse med den stora majoriteten i samhället. Att växa upp under ekonomiskt knappa omständigheter kan leda till ett socialt och ekonomiskt utanförskap. Det finns andra dimensioner av fattigdom än den rent ekonomiska. Barn påverkas också av faktorer som föräldrars oro för ekonomin och osäkerhet kring boende och livssituation. Många ekonomiskt utsatta barnfamiljer tvingas inte sällan flytta av ekonomiska skäl. Brist på pengar kan leda till att familjens beroende av andra ökar. Utsatta familjer behöver ofta ta hjälp från samhälle, släkt och vänner, vilket kan leda till känslor av otillräcklighet och skam.
Rapporten Barns hälsa i Sverige (Rädda Barnen 2004) visar att det finns ett starkt samband mellan barns ekonomiska utsatthet och risk för sämre hälsa. Barn med knappa ekonomiska uppväxtvillkor riskerar i högre grad än andra att utveckla diabetes, fetma samt hjärt- och kärlsjukdomar. Risken för att utsättas för våld är tre gånger så stor för barn i bostadsområden med låg inkomstnivå jämfört med genomsnittet. Barnfattigdom innebär också ökad risk för att råka ut för olycksfall i hemmet eller i trafiken. SCB-rapporten Barns fritid (2009) visar att barn i ekonomiskt utsatta hushåll har en mindre aktiv fritid än andra barn.
Barnfattigdomens utbredning varierar över landet, med lägsta nivåer i Halland (6,7%), Norrbotten (8,4%) och Kalmar län (8,8%) år 2008. De tre länen med högst barnfattigdom var under året Skåne (15,8%), Södermanland (13,7%) och Örebro län (12,5%). Hur är det då i vår kommun? I Rädda Barnens ranking ligger kommunen bra till, nämligen med 5,4% på en 19:e plats i landet. Det handlar dock om drygt 150 barn som har en utsatt situation och även det är för många. 
Det är nu över 20 år sedan Sverige ratificerade FN:s konvention om barnens rättigheter. Artikel 4 i barnkonventionen säger att varje land är skyldig att använda det yttersta av sina resurser för att göra verklighet av alla barns lika värde, det vill säga skapa förutsättningar för drägliga levnadsvillkor för alla barn i landet. Sverige har de resurser som krävs. Man kan och bör ställa höga krav på ett av världens rikaste länder.

Vänsterpartiet i Mörbylånga vill med denna motion föreslå att Kommunfullmäktige beslutar

att inventera förekomsten av barnfattigdom i vår kommun och

att vidta åtgärder för att stärka familjer med barnfattigdom, t ex genom höjda bidragsnormer

      i försörjningsstödet.

