Motion: Revidera minerallagstiftningen.

Öland har drabbats av konsekvenser, av en lag som härrör sig från 1637, då Axel Oxenstierna införde den statliga förvaltningen av bergshantering, den så kallade Bergstaten.
Bergstaten har beviljat Gripen Oil & Gas AB undersökningstillstånd på fem olika områden på Öland, vilka tillsammans utgör ca en sjundedel av öns yta.
Det är fossilgasen i alunskifferlagret man säger sig vilja utvinna.
Många överklaganden har skett. Bland annat av de bägge Ölandskommunerna, Borgholms och Mörbylånga kommun, Länsstyrelsen i Kalmar län, Naturskyddsföreningen i Kalmar län och Ölands Vattenråd. 
[bookmark: _GoBack]
Dessvärre har förvaltningsrätten tillbakavisat alla överklaganden angående undersökningstillståndet som Bergstaten gett till Gripen Oil & Gas AB.

Vid eventuell borrning efter fossilgas i den Öländska berggrunden finns risken att grundvattennivån sänks eller ändrar flöde, vilket skulle kunna leda till torrläggning av våtmarker eller enskilda brunnar. Till saken hör att syd – östra Öland saknar kommunalt vatten.
Att utvinna fossilgas genom ett antal djupa borrhål i Ölands berggrund förkastas av såväl geologer som biologer, då gassuttaget skulle kunna frigöra giftiga grundämnen, som finns i alunskifferlagret, såsom kadmium, arsenik, radon och uran.
Vid borrning i berggrunden riskerar man att förorena en livsviktig resurs, nämligen dricksvattnet.
Problemet finns på olika platser i landet. Här hos oss på Öland handlar det om gasutvinning. Hos någon annan kan det handla om gruvdrift i någon form. Miljökonsekvenserna är lika tråkiga var det än inträffar. Möjligen kan man stärka Miljölagstiftningen och minska Bergstatens makt? 

Vi vill att Vänsterpartiet arbetar för en revidering av Minerallagstiftningen. 
2013-10-07
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