Motion om att kommunens skolor inte förlägger skolavslutningen till kyrkan.
Om några månader stundar skolavslutningar i landets skolor. På många håll, särskilt på landsbygden, hålls dessa avslutningar i kyrkan med prästen som huvudtalare. Denna kulthandling borde inte höra hemma i dagens skola. Hos många barn och vuxna finns tyvärr en sorts auktoritetstro mot kyrkan som gör att man inte vågar ta upp detta ämne till diskussion. Många föräldrar har till oss uttryckt önskemål att vi ska tillkännage deras uppfattning. Skolavslutningar i kyrkan eller på annan plats med prästtal, psalmsång och bön uttrycker förakt för alla inblandade: för prästen, som tvingas låtsas som om Sverige fortfarande var kristet, för lärare, elever och föräldrar vilkas faktiska trosövertygelse förbises. Skolans avslutning borde utformas så att alla barn, oavsett religiös övertygelse ska kunna delta.
Om skolavslutningen är obligatorisk för eleverna är det en del av utbildningen och därmed ställs samma krav på avslutningen som gäller för undervisning i skolan. Skolan bör därför utforma en avslutning så att varje elev kan delta och så att inte eleverna utsätts för ensidig påverkan för den ena eller andra trosriktningen.  Det är viktigt att rektorn har kontroll över avslutningens innehåll och utformning.

Utformas skolavslutningen så att tonvikten ligger på traditioner, högtidlighet och den gemensamma samvaron och att det inte förekommer några religiösa inslag såsom bön, välsignelse eller trobekännelse, kan avslutningen ske i kyrkan. Detta har Skolinspektionen fastslagit i ett antal beslut där skolor runt om i landet har anmälts.
I läroplanerna slås fast att undervisningen ska vara ickekonfessionell. Undervisningen ska vara saklig och allsidig. Det betonas att alla föräldrar med samma förtroende ska kunna skicka sina barn till skolan, förvissade om att barnen inte blir ensidigt påverkade till förmån för den ena eller andra åskådningen. Skolan måste utforma verksamheten så att varje elev kan delta.

Vänsterpartiet vill att kommunen tydliggör och tillkännager vad som gäller enligt lagar och förordningar, nämligen att skolavslutningen blir ickekonfessionell.
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