Motion om fördjupad demokrati

Demokratins grundläggande princip är människors lika värde. Den är vägledande för all lagstiftning och samhällsbyggnad. Den tydliggörs genom FN:s konventioner om mänskliga rättigheter, t ex genom rätten till politiskt deltagande, den allmänna rösträtten och skydd mot diskriminering.

Trots detta så är det inte alla som har möjlighet att använda sina rättigheter att påverka och delta. Det gäller valdeltagande, politisk representation och andra former av politiskt deltagande. En enskild människa kan välja att avstå från att rösta eller att inte delta i samhällslivet. Det kan handla om brist på tid och brist på intresse, men det kan också handla om faktorer som hindrar eller försvårar ett deltagande. Det är tydligt att det finns grupper som har lägre delaktighet än andra, både i samhällslivet i stort och i de politiska beslutsprocesserna.
Politisk delaktighet
En av de stora politiska utmaningarna såväl i Sverige som i andra demokratier är att förbättra resurssvaga och marginaliserade gruppers möjligheter att delta i det politiska livet. I både politisk och akademisk debatt förekommer en diskussion om politisk marginalisering och vilka problem det ger upphov till. Bakom den generella minskningen av valdeltagandet finns olika utveckling för olika grupper i samhället. Här befästs bilden av en nation där åtskillnad och klyftor mellan olika befolkningsgrupper växer. 
· Socioekonomiskt svaga grupper har lägre röstbenägenhet än starka. 
· Människor med arbete använder sin röst i högre utsträckning än arbetslösa.
·  Högutbildade är flitigare vid valurnorna än lågutbildade. 
· Yngre medborgare väljer bort att delta i valen i större grad än äldre. 
· Skillnaden i valdeltagande mellan utrikes och inrikes födda är stor. 

Alla dessa skillnader har ökat under de tre senaste valen.
Lagom till valet presenterade SKL:s demokratiberedning ett antal förslag om hur kommuner och landsting kan arbeta för att öka valdeltagandet. Valets huvudaktörer, de politiska partierna och medierna har en avgörande roll för valdeltagandet, men kommunerna kan bidra och underlätta valdeltagandet.  Följande konkreta åtgärder föreslås:

· Lättillgängliga  vallokaler och lokaler för förtidsröstning, t ex mobila lokaler med anpassade öppettider

· Informera aktivt om valet och hur det går till – även på andra språk än svenska. Utbilda samhällsinformatörer, särskilt i de grupper som man vill nå.

· Samarbeta med olika aktörer, som studieförbund och föreningar, för att hitta nya arenor för politiska samtal och möten.
· Se till att ha grundläggande information om kommunens politik tydligt på hemsidan. Mandatfördelning, majoritetsförhållanden, hur beslutsfattandet går till och vilka beslut som fattats under mandatperioden är viktig information för kommunens medborgare när de ska välja sina representanter.

Den nya politiska organisationen

Följande synpunkter kan man finna i en rapport från SKL (Sveriges Kommuner och Landsting) ”Alternativa politiska organisationer. En studie om kommuner som avskaffar sina facknämnder och inrättar fullmäktigeberedningar och styrelseutskott” författad av David Karlsson, Olof Rommel och Johan Svensson, juni 2009. I Studiens avslutande reflektioner sägs att:

”Sett ur ett förvaltningspolitiskt perspektiv står det helt klart att motiv till nämndsammanslagningar och nämndavvecklingar kan kopplas till den breda trend inom offentlig förvaltning som med ett samlingsnamn brukar kallas New Public Management (NPM). NPM står för ett synsätt där det offentliga hämtar inspiration från den privata sektorn och vinstdrivande företags arbetssätt.” - - - ”NPM:s ideologer har sällan eller aldrig gett sken av att deras modeller skulle stärka demokratin.” - - - ”Man får bara hoppas att kommuner som valt att genomföra reformerna verkligen långsiktigt lyckas med sina mål att vitalisera den lokala demokratin och på så sätt garantera tillflödet av nya kandidater till de kvarvarande uppdragen. För att åstadkomma detta kommer det att krävas ett permanent och ihärdigt lokalt demokratiutvecklingsarbete.”
Vi i Vänsterpartiet lägger därför denna motion för att peka på möjligheterna att öka medborgarnas politiska delaktighet och vitalisera den kommunala demokratin.
Utveckla Kommunfullmäktige!

Idén om att stärka fullmäktiges ställning som högsta beslutande organ finns med i bilden av den nya politiska organisation som nu genomförts i vår kommun. Det handlar i första hand om behovet av att tydliggöra fullmäktiges roll som beslutsfattare, uppdragsgivare och ansvarsprövare och att ge fullmäktige en mer aktiv roll i beredningsprocessen och att utveckla presidiets uppdrag.

Kommunallagen ger vida ramar för den lokala demokratin att hitta de former som passar medborgarna och de förtroendevalda bäst på den egna orten. Några instrument finns sedan några år, t ex allmänhetens frågestund, medborgarförslag och utlokalisering  av fullmäktiges  möten till mindre orter i kommunen. I den nya organisationen har vi fasta beredningar och möjlighet till tillfälliga beredningar.

Nya idéer, som har prövats i andra kommuner är:

· två talarstolar för att öka takten mellan inläggen och därmed få vassare replikskiften

· fullmäktige som aktiv uppdragsgivare. Att se fullmäktige som en aktiv part i styrning innebär att de folkvalda blir involverade i flera steg än själva beslutsfattandet, nämligen att ta initiativ, formulera problemen, bereda ärendet, skapa förslag men också att följa upp hur beslutet genomförs

· allmänpolitiska debatter som rör den kommunala verksamheten

· utfrågning av verksamhetsansvariga tjänstemän för att ledamöterna ska få en mer heltäckande bild av kommunens verksamhet

· att ge fullmäktigeledamöterna möjlighet att under 10 dagar varje år vara ute och besöka verksamheterna och lyssna på medborgarna

· verksamheterna ska redovisa till fullmäktige hur de har fullgjort sina uppdrag (enligt Kommunallagen 3 kap § 15). Fullmäktige kan exempelvis begära att få återredovisning från verksamheterna (nämnderna) på vartannat fullmäktigesammanträde.

IT i demokratins tjänst
Människor kommunicerar idag genom nya kanaler, engagerar sig via sociala medier och väljer nya arenor för att göra sin röst hörd. Något som den senaste tiden särskilt avspeglats i vissa arabländer i norra Afrika och i Mellanöstern. Invånarna i Sverige har en allt högre utbildningsnivå, har större kunskaper om hur de kan påverka beslut och en större tilltro till den egna förmågan att välja och påverka. En levande demokrati handlar om individens möjlighet till inflytande. I en representativ demokrati bör alltid individens möjligheter till inflytande vara goda.
I våra största städer skiljer det mer än 50% mellan valkretsar med det högsta valdeltagandet och det lägsta. Medlemskapet i politiska partier är lågt. Drygt 5% av svenskarna är medlemmar i ett politiskt parti och knappt 2% är aktiva. Medelåldern är hög och partierna har svårt att locka ungdomar och nya svenskar till medlemskap och förtroendeuppdrag. Förtroendet för politiker ligger strax över 30% enligt SOM-institutets undersökningar. I kontrast till detta visar undersökningar att svensken vill diskutera samhällsfrågor. I olika undersökningar säger tre av fyra att de vill diskutera samhällsfrågor och 50% att de vill diskutera politiska frågor. Enligt World Value Survey sticker svensken ut som den som är mest sekulariserad, som uppskattar frihetsvärden och tror på sin egen förmåga att fatta beslut över sitt eget liv. Svensken ägnar också i snitt sex timmar per dag till att lyssna på radio, titta på TV, surfa på Internet och läsa tidningar. Medias påverkan har därmed blivit större. Dessa faktorer framträder allt tydligare och utgör bakgrunden för behovet av att utveckla medborgardialogen.
När människor kommunicerar genom nya kanaler och engagerar sig genom sociala medier och väljer bort mer traditionella arenor för påverkan måste kommuner också utveckla sitt sätt att kommunicera. Det handlar inte om att ersätta fysiska möten, tryckalster eller andra traditionella kanaler. Utmaningen för kommuner är att utveckla strategier för att även använda IT-verktyg för dialog med medborgarna och på så sätt nå andra grupper än de som kommer på de fysiska mötena.
Några metoder som har prövats framgångsrikt i vissa kommuner är:

· att synliggöra det representativa systemet och politiken på hemsidan. Att tydliggöra för medborgarna hur de olika partierna ser på frågor som rör kommunens verksamhet även mellan valen
· ge medborgarna möjlighet till kontakt och att utöva inflytande. Att på kommunens hemsida utveckla en synlig ingång för medborgarnas möjlighet att påverka.
· SMS-panel som är en webbaserad portal som ger möjlighet för kommunen att ställa frågor till medborgarna via sms. Där medborgarna registrerar sig på hemsidan med sitt mobilnummer och godkänner att kommunen kan använda detta för att ställa frågor till dem via sms. Internationella erfarenheter visar att sms-paneler har både hög svarsfrekvens och att svaren kommer snabbt.
· Dialogen är en webbaserad portal för dialog via ljud/bild och text som ger möjlighet för att både sprida information och bjuda in till dialog.

· Chatten. Många av de forum som finns inom sociala medier erbjuder en chattfunktion där det på ett enkelt sätt går att kommunicera i realtid, t ex för att hantera förslag och frågor i efterhand kring ett område som tidigare diskuterats.

· E-petitioner är ett verktyg för att ge medborgarna möjlighet att på kommunens hemsida lägga fram ett förslag eller en idé och ge möjlighet för andra att tycka till om dessa. Det skapar möjlighet för politiker att delta i debatten och på ett tidigt stadium förstå vilka frågor som engagerar människor.
Olika former för medborgardialog
Medborgardialog är ett bredare begrepp än en dialog mellan två människor. Det handlar om att se medborgarnas kunskaper och intresse som en tillgång för att forma framtidens kommun. Det handlar om att använda flera olika metoder för att få kunskap om medborgarnas värderingar och att ge medborgarna kunskaper om kommunens ansvar, styrning och verksamhet. Att föra in medborgardialog som en del i styrprocessen i kommunen innebär inte att den ersätter det representativa systemet. Syftet är snarare att stödja det genom ökad transparens och kunskap om systemet.

Här presenteras några olika förslag till medborgardialoger:

· Folkomröstningar. 1977 infördes formellt rätten att hålla kommunala folkomröstningar på kommunfullmäktiges initiativ. Fullmäktige kan alltså besluta om att genomföra en folkomröstning för att få veta medborgarnas åsikt i en sakfråga. Riksdagen beslutade 1994 att ”ärende om att hålla folkomröstning i viss fråga får i fullmäktige också väckas av minst fem procent av de röstberättigade.” Däremot finns ingen skyldighet för kommunen att hörsamma detta initiativ.

· Medborgarförslag är ett verktyg som redan finns i vår kommun. Denna möjlighet har funnits sedan 2002. Enligt Kommunallagen innebär medborgarförslag en rätt för den som är folkbokförd i en kommun att väcka ärenden i fullmäktige om frågor inom kommunens ansvarsområden. Förslagsrätten gäller även barn och ungdomar liksom utländska medborgare utan lokal rösträtt.

· Ungdomsråd. En motion från Moderaterna i Mörbylånga har redan lagts i detta ärende och väntar på sin beredning. Ett ungdomsråd är ett lokalt inflytandeforum för och av unga. Ungdomsråd är ett samlingsnamn för inflytandeforum såsom ungdomsting, ungdomsforum, ungdomsfullmäktige och ungdomsråd.

· Medborgarbudget är ett samlingsbegrepp för metoder som används för att involvera medborgare i beslutsprocesser om hur resurser används i kommunen. Medborgarbudget eller participatory budgeting som det heter på engelska används i alla världsdelar. Det handlar om att genom dialogmetoder låta medborgarna vara med och prioritera hur skattemedlen ska användas.  Det vanligaste har varit att medborgarna deltagit i prioriteringar om hur en del av investeringsbudgeten ska användas. 

· Medborgarpaneler är en metod som har prövats under ett antal år. I Kommundemokratikommitténs betänkande 2001:48 ”Att vara med på riktigt” beskrivs panelerna enligt följande: ”Med medborgarpanel avses att en grupp kommuninvånare bjuds in till ett samråd för att tillsammans med politiker och experter diskutera den kommunala verksamheten”. Detta innebär att medborgarna bjuds in till fysiska möten. En viktig aspekt var från början att medborgarpanelen skulle vara strikt representativ för att spegla samhällets sammansättning. Något liknande har praktiserats i vår kommun när det gäller landsbygdsutveckling och företagande på olika orter i kommunen.

· E-petitioner är kanske den enklaste demokratiska metoden som finns tillgänglig idag. Idén är att en person kan lägga ett förslag och samla stöd från andra medborgare. E-petitioner ger medborgare en enkel och lättförståelig metod för att engagera sig i lokalsamhällets utveckling och på så sätt få förståelse för de demokratiska processerna. De förtroendevaldas roll förändras inte av ett system med e-petitioner, det ger dem däremot en ökad kunskap om och förståelse för vad som engagerar medborgarna.
