Till Mörbylånga Kommunfullmäktige
Motion om medlemskap i nätverk mot rasism och framtagande av handlingsplan mot diskriminering.

Kampen mot rasism och diskriminering angår alla. Det är en rättslig och politisk skyldighet. Den är ett medborgerligt ansvar och en moralisk och etisk plikt för såväl enskilda som för politiska ledare och andra opinionsbildare. Vi ser idag hur främlingsfientliga organisationer och röster växer sig starkare både i Europa och i Sverige. Det är naturligtvis ett allvarligt hot mot demokratin då dessa organisationer inte delar grundfundamentet i demokratin om alla människors lika värde.

På UNESCO:s initiativ har det skapats en europeisk koalition av städer/ kommuner mot rasism (European Coalition of Cities Against Racism- ECCAR) i syfte att skapa ett nätverk av städer som vill utbyta erfarenheter för att förbättra sina handlingsprogram för kampen mot rasism, diskriminering och främlingsfientlighet.

ECCAR har antagit en tio-punktsplan. Det är 10 åtaganden som omfattar utbildning, bostäder och sysselsättning samt kultur och idrott. Kommuner som går med i koalitionen åtar sig att integrera tio-punktsplanen i de egna strategierna och att engagera lokalsamhällets olika aktörer i förverkligandet. Genom medlemskapet åtar sig kommunen att vartannat år redovisa de insatser/ åtgärder som genomförts inom ramen för programmet till den internationella styrgruppen och det vetenskapliga sekretariat som är knutet till styrgruppen. I dagsläget är ett 60-tal städer och kommuner runt om i Europa anslutna till ECCAR och däribland finns följande svenska kommuner; Botkyrka, Kalmar, Malmö, Salem, Stockholm, Södertälje och Uppsala.
På lokal nivå, i vår egen kommun, bör vi ta fram en handlingsplan mot diskriminering vars syfte ska vara att synliggöra och motverka diskriminering och främja mänskliga rättigheter och likabehandling. Målet är att alla som arbetar i den kommunala verksamheten ska vara medvetna om de normer och strukturer som finns i den egna verksamheten och som kan utsätta människor för diskriminering. Detta innebär att man ständigt måste granska den egna verksamheten utifrån många olika perspektiv och också fundera över hur man motiverar de beslut som tas. En plan mot diskriminering lägger fast att kommunen har ett ansvar för att främja de mänskliga rättigheterna och likabehandling. Planen ska vara ett stöd för att motverka diskriminering i alla verksamheter. Den riktar sig till alla kommunala verksamheter i vår kommun, avser alla i kommunen och omfattar alla diskrimineringsgrunderna enligt lagstiftninen:
· Kön

· Ålder

· Funktionsnedsättning

· Etnicitet

· Religion eller annan trosuppfattning

· Sexuell läggning

· Könsöverskridande identitet och uttryck

Kommunstyrelsen ska ha det övergripande ansvaret för att leda arbetet mot diskriminering utifrån handlingsplanen.

Vänsterpartiet föreslår kommunfullmäktige besluta

att söka medlemskap i nätverket ECCAR (Europeiska koalitionen av städer mot rasism) och

att upprätta en handlingsplan mot diskriminering.

Skogsby och Kastlösa den 6 december 2013 
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