Till Mörbylånga Kommunfullmäktige
Motion om satsning på biogas i Mörbylånga kommun.

Redan 2008 motionerade Vänsterpartiet i Mörbylånga om möjligheten att tillsammans med Borgholms kommun bygga en biogasanläggning på Öland.    Vi skrev redan då i inledningen till vår motion: ”Öland kan bli Sveriges ledande ekologiska landskap – Sveriges gröna ö- Ekologi och ekonomi hör ihop.  Att ta vara på och skydda naturens resurser är lönsamt. En målsättning bör vara att alla Ölands bilar bör drivas på biogas/grön gas, eller av andra förnyelsebara drivmedel. En biogasbil bidrar överhuvudtaget inte till växthuseffekten.”          2009 presenterades en ”Förstudie Biogas på Öland” med olika förslag till genomförande men ingenting har hänt sedan dess. Nu anser vi i Vänsterpartiet att det är dags igen att aktualisera biogasfrågan.
Klimatkommissionen i Kalmar län har lyft fram fem viktiga frågor i klimatarbetet, som man anser går för långsamt. En av de frågor som lyfts fram är att ”Satsa på biogas. Det finns en stor potential att producera biogas till fordon i Kalmar län, främst inom lantbruket. En sådan produktion skulle också ge nya jobb i länet. Men då måste någon storkonsument gå före och visa sitt kommande behov av biogas.” (Från dialogmöte för ett effektivare klimatarbete. Klimatkommissionens debattartikel 2013-03-20)
Klimatstrategin för Mörbylånga kommun, antagen av Kommunfullmäktige 2011-06-22 pekar bl a på följande övergripande mål:

· Mörbylånga är en fossilbränslefri kommun som är självförsörjande med trygg och förnybar energi år 2025

· Mörbylånga kommun arbetar målinriktat för en tydlig miljöprofilering för ett hållbart samhälle. Arbetet ska göras i samarbete med näringsliv, andra kommuner och aktörer på regionala, nationella och internationella nivåer.
· Mörbylånga kommun jobbar aktivt med en klimatanpassad samhällsplanering för bebyggelse, energi och transporter.

· År 2020 finns det tankstationer för både biogas- och elfordon i kommunen.

Biogas förutspås bli en viktig energiform i framtiden och en ökning av produktionen är väsentlig för en omställning från ett fossilberoende samhälle. Inte minst kan biogas utgöra en viktig del i framtidens transportsystem. Åtskilliga forskarrapporter, intresseorganisationen Gröna bilister samt andra seriösa aktörer har kommit fram till att biogas är det bästa bränslet jämfört med dagens alternativ. Klimateffekten av att byta bensin och diesel mot biogas är överlägsen. Om gödsel, avloppsvatten, slam, tång, alger , slaktavfall (från Guldfågeln) och andra organiska substanser som annars läcker växthusgaser till atmosfären används vid framställning av biogas blir klimatnyttan dubbelt positiv. Dessutom kan biogastekniken underlätta för att skapa ett ekologiskt hållbart kretslopp av växtnäring
Metangas är en stark växthusgas och därför är det ytterst angeläget att tillvarata och nyttiggöra energiinnehållet i stallgödsel och annat som avger metangas. Hur stor potentialen är för biogas begränsas av den mängd biomassa som finns att tillgå. Det råder dock inget tvivel om att biogasen har en växande roll att spela i energiomställningen och att Öland med sina stora djuruppsättningar har de bästa förutsättningarna.
Hälften av den producerade biogasen uppgraderas numera och används som fordonsgas där den gör störst klimatnytta, men olyckligtvis facklas fortfarande biogas till ingen nytta. En stor del biogas används också till uppvärmning med mindre klimatnytta än som fordonsgas. För att ta tillvara de möjligheter biogasen erbjuder så krävs det att hela kedjan fungerar. Det faktum att allt fler kollektivtrafikhuvudmän kommer att kräva biogas i sina upphandlingar riskerar att leda till stor frustration om det saknas biogas att fylla tankarna med.             Vid nästa leasingbilsupphandling anser vi att krav ska ställas på biogas- och/eller el-drivna bilar. Vi måste då kunna sörja för att det finns biogas tillgänglig i kommunen.

Det finns många nyttoaspekter med en biogassatsning:

· Miljönytta, biogas är en förnybar energikälla och bidrar inte till växthuseffekten. Restprodukten rötad gödsel tas lättare upp av växterna och därmed minskar övergödningen av vattendrag och havet
· Samhällsnytta, biogasen minskar vårt beroende av fossilt bränsle och bidrar till en långsiktigt hållbar energiförsörjning. Biogastekniken kan utnyttjas lokalt och råvaror behöver inte transporteras långa sträckor eller importeras. En satsning på biogas skapar nya arbetstillfällen.
· PR-nytta, en storskalig biogasprojekt på Öland skulle rikta blickarna mot ön som satsar på förnyelsebara energikällor och kretsloppstänkande. Det skulle generera många studiebesök och leda till ökad ekoturism.

Vi i Vänsterpartiet vill att Mörbylånga kommun initierar ett samarbete med Regionförbundet, Borgholms kommun, lokala aktörer inom lantbruket och livsmedelsindustrin samt företag inom biogastekniksektorn för att etablera biogasproduktion på Öland.
Vänsterpartiet föreslår Kommunfullmäktige besluta
att Mörbylånga kommun utreder förutsättningarna för att etablera biogasproduktion på Öland och

att kommunen söker samarbete med andra aktörer och

att kommunen söker investeringsbidrag för en biogassatsning
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