Till Mörbylånga Kommunfullmäktige
Motion om införande av bostadsförsörjningsplan

De senaste åren har vår kommun utvecklats positivt befolkningsmässigt, särskilt med många bostadsrätter och villabebyggelse. Vänsterpartiet anser att kommunen behöver planera för fler hyresrätter för att öka utbudet och valfriheten och tillgodose eftersatta gruppers behov.

Bra bostäder och goda boendemiljöer är grundläggande kvaliteter som påverkar såväl tillväxten som välfärden i vår kommun. Planeringen för att utveckla boendet är därför en viktig del i kommunens strategiska planering. Med riktlinjer för bostadsförsörjningen kan kommunen tydliggöra sina ambitioner när det gäller att förbättra möjligheter och villkor för boende i olika delar av kommunen.

Boendeplanering eller bostadsförsörjningsplanering handlar om att analysera och bedöma behovet av förändringar i bostadsbeståndet till följd av hur de sammanlagda kraven och önskemålen från olika delar av befolkningen förväntas utvecklas, men det handlar också om att inventera det nuvarande bostadsbeståndet och skaffa sig en bild av hur olika hushåll bor idag.
Kommunen har ansvaret för planeringen och genomförandet av bostadsförsörjningen och i bostadsförsörjningslagen står det att detta ska ske i syfte att skapa förutsättningar för alla i kommunen att leva i goda bostäder (Lag 2000:1383 om kommunernas bostadsförsörjningsansvar).

Kommunen har också ett särskilt ansvar enligt socialtjänstlagen (SOL 5 kap 5§) att verka för att äldre människor får goda bostäder och att tillhandahålla särskilda boendeformer för äldre som behöver det.
Vi vill särskilt lyfta fram behovet av hyresrätter och behovet av bostäder för ungdomar, flyktingmottagandet,  studenter, äldre och äldre par.
Vänsterpartiet i Mörbylånga föreslår kommunfullmäktige besluta 

att ta fram en bostadsförsörjningsplan enligt intentionerna i motionen.
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