Till Mörbylånga kommunfullmäktige

Motion om att inrätta kommunal konsumentrådgivning.

Mörbylånga kommun har nyligen tecknat ett samarbetsavtal med Konsument Södra Småland om vissa tjänster där telefon- och e-postrådgivning ingår. Samarbetet sker med 12 andra kommuner. De tjänster som Mörbylånga kommun har avtalat om, telefon- och e-postrådgivning, tycker vi speglar en för låg ambitionsnivå. På kommunens hemsida finns idag ingen hänvisning till konsumentrådgivning.

Vänsterpartiet tror att behovet av konsumentrådgivning är större och att en lokal  tillgänglighet är viktig. Många resurssvaga grupper faller lätt offer för aggressiv telefonförsäljning och alltför lättvindig skuldsättning med snabblån.

En kommunal konsumentrådgivare skulle kunna hjälpa kommuninvånare med budget- och skuldrådgivning. Alla kan hamna i ekonomiska svårigheter, eller vara i en situation då ekonomin behöver ses över. Hjälp med reklamationer, som konsument kan man vara missnöjd med en vara eller en tjänst och behöva klaga till säljaren. Genom att få hjälp av en kunnig rådgivare och klaga på rätt sätt har konsumenten större chans att få rätt. Konsumentinformation om resor, vid missnöje med en researrangör, och om boende när man ska köpa hus eller bostadsrätt eller har anlitat en hantverkare som inte gjort sitt jobb bra. Andra områden som konsumenter behöver hjälp med är inom området telefoni, tv och internet enligt 2012 års statistik från konsumentrådgivare runt om i landet.                                                                     En kommunal konsumentrådgivare skulle också kunna arbeta förebyggande med information för högstadiets elever.
Vänsterpartiet föreslår att kommunfullmäktige beslutar

att inrätta en tjänst som konsumentrådgivare.
Skogsby och Kastlösa den 14 oktober 2013
Elisabeth Cima Kvarneke           Anders Wassbäck

Vänsterpartiet i Mörbylånga  
