Motion om rätten till heltidsarbete men möjlighet till deltid.

Problemet med ofrivillig deltid är stort och 120 000 av Kommunals medlemmar har sagt att de vill arbeta mer än vad de gör idag.

Av alla deltidstjänster i Sverige så är det ca ¾-delar som innehas av kvinnor. De som arbetar deltid får svårare att hävda sig på arbetsmarknaden, drabbas hårdare ekonomiskt vid sjukskrivning, arbetslöshet, föräldraledighet och får en sämre pension.

Det är slående hur det alltid går att tillämpa heltidsanställningar på arbetsplatser med stor andel män, medan kvinnodominerande arbetsplatser i betydande utsträckning tillämpar anställningar på deltid.

Deltidsarbetslösheten och deltidsarbete är ett strukturellt problem som upprätthåller orättvisorna mellan kvinnor och män.

Erfarenheter från kommuner där man satsat på heltidstjänster är positiva. Det har blivit färre sjukskrivningar och man har sett att personalen är mer nöjda med sina arbetsuppgifter samt att de känner en större frihet i arbetet. Kommunerna har fått minskat behov av att ta in timvikarier och mindre kostnader för övertidsarbete.

Hur ser situationen ut i vår kommun?

Enligt den personalpolitiska redovisningen 2009 så var 40% av kommunens arbetstagare deltidsanställda vilket var en ökning gentemot 2008 då 33% var deltidsanställda.

För några år sedan bedrevs ett projekt med utökade tjänstgöringsgrader inom ett område av äldreomsorgen i Mörbylånga kommun. Projektet visade ett klart samband med minskat behov av pool och timvikarier. Allt som oftast läser man om tjänster som är utlysta med en sysselsättningsgrad på 67% här i vår kommun.

Vänsterpartiet vill föreslå

att kommunen utvärderar det ovan beskrivna projektet och

att  kommunen i fortsättningen utlyser heltidstjänster och erbjuder deltidsanställda heltidstjänster.

Torslunda den
