Motion om utökat stöd och råd till anhörigvårdare.
Utan de anhöriga skulle vården och omsorgen kapsejsa. För att de anhöriga ska orka så behöver de stöd. Idag finna olika stödformer för anhöriga såsom t ex avlösarservice och anhöriggrupper där man kan träffa varandra och prata om sina känslor och erfarenheter. Det förekommer stöd i form av utbildning för anhöriga i exempelvis förflyttningsteknik, olika former av rekreation samt information om aktiviteter för anhöriga som erbjuds av frivillig-, patient- och anhörigorganisationer.
Anhöriga behövs både mänskligt och ekonomiskt. Man brukar räkna med att två tredjedelar av äldreomsorgen sköts av anhöriga och att nästan var fjärde person i Sverige som är över 55 år hjälper äldre, sjuka eller människor med funktionsnedsättning. Genom att stötta anhöriga förebygger vi framtida kostnader. Om vi inte stöttar anhöriga får vi två patienter i stället för en. Ekonomin är bara den ena biten. Den andra, som är mycket större, är den humanitära. Människor vill ställa upp för sina närstående. Det största traumat för en anhörig är när man inte längre orkar med att stötta och vårda. Att lämna över någon till ett särskilt boende är en fruktansvärd kris. Det handlar om att man känner det som att man sviker och det är förenat med mycket skuld och skam.    De flesta kommuner i landet har de senaste tio åren utvecklat sitt stöd till anhöriga. Merparten av detta stöd har riktats till anhöriga till äldre personer trots att målgruppen hela tiden varit långvarigt sjuka eller äldre eller personer med funktionsnedsättning.

Den 1 juli 2009 skärptes lagstiftningen så att anhörigstödet ska vidgas och omfatta hela målgruppen . Tidigare stod det bör vilket nu har ändrats på följande sätt:

”5 kap 10§ Socialtjänstlagen:                                                                             Socialnämnden ska erbjuda stöd för att underlätta för de personer som vårdar en närstående som är långvarigt sjuk eller äldre eller som stödjer en närstående som har funktionshinder.”

Den nya bestämmelsen att kommunen ska erbjuda stöd till personer som vårdar eller stödjer närstående innebär en mer aktiv roll för kommunen än tidigare. Att under lång tid hjälpa eller vårda en närstående innebär ofta både en psykisk press och fysisk belastning som kan leda till sjukdom och stress. Det är därför viktigt att anhöriga och deras behov, vilket betonas i förarbetena, uppmärksammas på ett tidigt stadium av all personal inom kommunens verksamheter som kommer i kontakt med anhöriga. Från kommunens sida är det samtidigt viktigt att informera invånarna om deras möjlighet att få stöd enligt den nya bestämmelsen.
Vänsterpartiet anser att kommunen bör se över sitt stöd till anhöriga som ges idag. Vi föreslår
att kommunen tar fram en strategi för hur stöd och hjälp snabbt kan sättas in när   

     en familj drabbas,

att den anhörige kan få administrativ hjälp vid t ex vid kontakter med andra  

      myndigheter t ex Försäkringskassan när man behöver överklaga beslut,

att få hjälp med hjälpmedel på t ex helger
att utvidga förbättringar av bostaden enligt bostadsanpassningslagen.
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