Till Mörbylånga Kommunfullmäktige
Motion om att bygga fler hyresrätter.

Bostadsbristen i Mörbylånga kommun har visat sig påtaglig i olika situationer den senaste tiden. Det har handlat om brist på bostäder för ensamkommande flyktingbarn, för vuxna flyktingar med familjer, för personer med funktions-nedsättning som behöver eget boende samt inflyttande nya kommuninvånare.                             På kommunens hemsida kan man läsa om en befolkningsprognos för 2014 till 2023 som säger att folkmängden i Mörbylånga kommun ska öka med 1022 invånare från nuvarande 14368 till 15390 år 2023. Kommunen har som mål att nå 16000 invånare år 2025. Det kommer inte att uppnås med nuvarande bostadsproduktion.
De senaste fyra åren har ca 160 bygglov beviljats för enbostadshus och ca 30 lägenheter med hyresrätt har tillkommit. Kalmar kommun har den här veckan, i början av mars 2014, beslutat att sätta igång byggande av ca 750 hyresrätter. Även i Kalmar råder bostadsbrist.

I vissa kommuner har man satsat på nybyggande i trä vilket ur miljösynpunkt är det bästa tillgängliga materialet. Det ger även förutsättningar för lokala husproducenter att medverka. Kommunen kan i kraft av sitt planmonopol och markägande ge förutsättningar för byggföretag att satsa på nyproduktion av hyresrätter.

Vänsterpartiet föreslår Kommunfullmäktige

att skapa förutsättningar för byggande av hyresrätter och

att ge Mörbylånga Bostads AB i uppdrag att bygga hyresrätter
Skogsby och Kastlösa den 10 mars 2014 

Elisabeth Cima Kvarneke         Anders Wassbäck

Vänsterpartiet i Mörbylånga
