Till Mörbylånga Kommunfullmäktige

Motion om sommaröppet Systembolag i Mörbylånga.

För ett antal år sedan (2006) lades Systembolaget ner sin butik i Mörbylånga för att i stället öppna i Köpstaden i Färjestaden.

Motiven till flytten är för oss dunkla men det var förmodligen viktigare att få god service i det ”stora köpcentrat” i Färjestaden, men då på bekostnad av handeln i Mörbylånga och servicen på södra Öland.                                         När Systembolaget stängde butiken i kommunens centralort och flyttade norrut blev det inte lika naturligt att åka till Mörbylånga och göra övriga inköp. Många sommargäster och tillfälliga besökare har nog svårt att förstå att södra Öland är torrlagt på dylika varor. Vi vet att det lär finnas tre affärer på södra Öland som är ombud för Systembolaget, men då måste man beställa sina varor ett par dagar i förväg och leveranser sker två gånger per vecka.
De boende på norra Öland har en bättre service. Där har Systembolaget en filialbutik i Löttorp som är sommaröppen veckorna 23-33. Vänsterpartiet tycker att vi på södra Öland ska ha samma service. Vi tror också att det skulle få en positiv inverkan för övrig handel på orten. Köpmansgatan skulle kunna få nytt liv och orten ökad attraktionskraft. Vi hoppas att invånarantalet kommer att öka också i Mörbylånga med fler bostäder i Norra Viken och i Mörbylånga hamn.
Vänsterpartiet föreslår Kommunfullmäktige

att uppdra till kommunledningen att uppvakta Systembolaget för att öppna en sommarfilial i Mörbylånga samhälle.
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